

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 225 (8871). Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 18 НОЯБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗИМА НА ФЕРМЕ

Что необходимо для успешной зимовки скота? Добрые помещения, запас кормов и умелый уход за животными.

В совхозе «Первоуральский» коровники и телятники подготовлены неплохо. Они отремонтированы, освещены. В совхозе «Уткинский» заканчивается строительство новой большой фермы, а старые приведены в порядок.

Уткинцы позаботились и о кормах. Сена, правда, немного недобрали к плану, зато много заготовили соломы. В достатке заложили силоса, концентратов хватит и на зимний, и на весенний периоды.

А у первоуральцев? Ведь недаром в народе говорят: у кого корма — у

того мясо и молоко. Плоховато нынче, — говорит директор совхоза В. П. Гредасов. — Не сумели...

Да, нелегко придется. Сена в наличии — 85 процентов к плану, силоса — 78, турнепса — 68. Требуется 1200 тонн концентратов. Но в закромах — пока ни грамма.

Тем более следует действовать энергично, тщательно продумать, как более рационально расходовать корма. Правильно, конечно, что рационы кормления скота доведены до каждой доярки. Тогда почему же снизился надоям молока, особенно в четвертом отделении?

Причины весьма простые: корма плохо сдари-

вают, турнепс дают нематым, мороженым.

Спрашивается, где же главный зоотехник В. И. Кравец и работники ветеринарной службы? Их обязанность — быть умелыми технологами производства, учить животноводов мастерству ухода, приготовлению кормов.

Тянуть нельзя. Следует поставить на скотники оборудование, чтобы грубые корма было можно резать, измельчать, запаривать. Хорошие результаты дает дрожжевание. Для пополнения запасов надо использовать и хвою. Только не ветками задавать животным, как делается сейчас, а перерабатывать хвою в муку.

В совхозе «Уткинский» трудности другие: производственные процессы плохо механизированы. Поч-

ти все приходится делать вручную, а рабочих мало. И вот результаты: на нижнесельскую ферму опил не завезли, и коровы стоят грязные. Систематически нарушается порядок кормления.

Подобные нарушения, разумеется, сказываются: привесы животных значительно снизились, замечены случаи падежа телят, свиней. Естественно, что планы откорма и сдачи мяса срываются. Предварительные подсчеты показывают: убытки составят около 480 тысяч рублей, что почти в два раза больше прошлогоднего.

Шефы хозяйства — завод «Искра» и Коуровский леспромхоз. Они, к сожалению, слабо выполняют свои шефские обязанности. Помогать в уборке урожая, конечно, нужно, но

главное — необходимо помочь комплексно механизировать фермы, особенно раздачу кормов и уборку навоза. Нужно квалифицированное инженерное решение крупных производственных проблем, внедрение механизации и автоматизации.

На календаре еще ноябрь, но уральская зима не считается с календарем. Надо принимать срочные меры, пока не поздно. Директора хозяйств В. П. Гредасов и С. П. Новиков, парторганизации обязаны позаботиться, чтобы намеченные мероприятия полностью осуществились, а недоделки устранить.

Успешно провести зимовку скота, выполнить планы и дать государству больше продукции — боевая задача всех работников совхозов.



СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

НА ЛИПЕЦКОЙ МАГНИТКЕ

ЛИПЕЦК. Началось сооружение второй аглофабрики Новолипецкого металлургического завода. Строители решили сдать ее в будущем году. Она будет самой мощной в стране.

У КАХОВСКОГО МОРЯ

ПРИДНЕПРОВСК (Днепропетровская область). Начата подготовка к возведению Новоднепровской ГРЭС. По мощности — 3 миллиона 600 тысяч киловатт — она будет в полтора раза превосходить Приднепровскую теплоэлектростанцию. В здании станции установят четыре энергоблока по 300 тысяч киловатт и три по 800 тысяч киловатт.

ПРИРОСТ —

ЦЕЛАЯ ФАБРИКА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На сто миллионов катушек ниток увеличили выпуск продукции ленинградские придильно-ниточные комбинаты с начала пятилетки. Это равносильно вводу в строй новой ниточной фабрики средней мощности. Прирост изделий получен без ввода в строй новых производственных площадей.

НА ВАХТЕ ЛЕНИНСКОЙ, ТРУДОВОЙ

Рабочий окончил техникум

П. П. Медведев — вальцовщик стана холодной прокатки труб шестого цеха Новотрубного завода. Шестнадцать лет трудится на предприятии — срок немалый, чтобы разбираться в тонкостях производства.

В дни юбилейного соревнования коммунист трудится с подъемом, нормы выполняет на 104—106 процентов. Иной раз Павел Петрович заменяет мастера — и справляется.

Знания хорошо помогают ему: в нынешнем году рабочий окончил вечерний металлургический техникум. Стал специалистом высшей квалификации.

Находит он время и для общественных дел.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



ЮБИЛЕЙНЫЙ ХИМИКИ-НАСТРОЙ УДАРНИКИ

С НОВОЙ трудовой победой можно поздравить коллектив первого огнеупорного цеха динасового завода. 13 ноября он завершил одиннадцатимесячный план по выпуску готовой продукции. До конца месяца цех выдаст дополнительно еще более четырех тысяч тонн динасовых изделий, то есть значительно больше обязательств.

Высоких показателей в юбилейном соревновании добиваются смены мастеров И. М. Новикова и В. М. Секачева. Садчик И. И. Бегичев ежедневно перекрывает задания на 60—70 процентов, а тринадцатого ноября сумел превзойти его даже на 81 процент. Ежемесячно около полутора норм дает старший мельник А. А. Габдулхаков.

В. БОРТЕНШТЕЙН, старший инженер по соцсоревнованию динасового завода.

ХИМИКИ-УДАРНИКИ

ВОСЬМОЙ цех — один из крупнейших на хромниковом заводе — носит имя 50-летия Советской власти. Отлично трудится его коллектив. Достаточно сказать, что проектная мощность оборудования он перекрывает уже два раза.

И не удивительно. Здесь насчитывается 166 ударников — гвардейцы труда, один к одному. Примером служит С. К. Щеголова, лучший аппаратчик, А. В. Гайбов, ветеран предприятия, из месяца в месяц перевыполняющий нормы.

Октябрьское задание химики закончили досрочно. Сопутствует им успех и в ноябре. Сверх полумесячного плана они выдали более 270 тонн хромпика на триевого.

Коллектив борется за Почетную Юбилейную грамоту, за Юбилейные медали. Трудовой накал крепнет.

Древесина сверх задания

ВЫСОКИМИ производственными показателями встретил 52 годовщину Великого Октября коллектив лесопильного цеха Коуровского леспромхоза. Смена мастера П. И. Стягирева завершила октябрьский план 28 числа и выдала дополнительно тридцать кубометров качественных пиломатериалов.

Особенно отличились бригады разделочных эстакад склада № 2 А. Лысова, А. Гилязова и М. Хазиева. Они месячный план выполнили на четыре дня раньше и сверх задания выпустили еще более полутора тысяч кубометров деловой древесины.

Передовые коллективы и в ноябре за полмесяца значительно перекрыли нормы.

А. ДЕРНОВА, экономист нижнего склада Коуровского леспромхоза.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крупнейшая в системе Ленэнерго Киришская ГРЭС № 19 сооружается на берегу Волхова, недалеко от переноса советской энергетика. В перспективе ее мощность достигнет двух миллионов киловатт. Сейчас здесь монтируется первый энергоблок мощностью 300 тысяч киловатт.

На снимке: монтаж высоковольтных изоляторов на распределительном устройстве Киришской ГРЭС № 19. Фото О. ПОРОХОВНИКОВА. Фотохроника ТАСС.

УМЕНИЕ, СМЕКАЛКА,

ОПЫТ

ГОРНЯКИ Билимбаевского карьероуправления дали сверхдесятимесячного плана 10715 тонн доломита, 4360 известняка.

Это результат борьбы за высокую производительность труда. Она составила за десять месяцев 102,7 процента.

Лучших показателей добиваются машинисты экскаваторов А. В. Колос, С. И. Макаров, машинист дробилки В. В. Лукоянов, машинист станка каватно-ударного бурения А. Н. Климов. Рабочие умело ухаживают за машинами, поэтому они действуют безотказно. Помогают и смекалка, передовые приемы.

А. КОЛОВ, наш корреспондент.

СТИМУЛ СОРЕВНОВАНИЯ

ИЗВЕСТНО об учреждении Юбилейных медалей и Почетных грамот за успехи в труде послужило дополнительным стимулом в расширении социалистического соревнования во втором цехе завода сантехнических изделий. Кузнецы и плотники, сварщики и сборщики изыскивают и приводят в действие внутренние резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска и улучшения качества продукции.

За первую декаду ноября наилучших показателей добились бригада слесарей-котельщиков П. Третьякова и коллектив В. Павленова с кузнечного участка. Котельщики сумели поднять производительность за счет хорошей организации труда и ежесменно перекрывают нормы на 5—8 процентов.

Бригада Павленова занята резкой фланцевой заготовки. Она внедрила вместо газорезки аллигаторные ножницы, благодаря этому высвободилось два человека из шести. Задание за первую декаду коллектив перевыполнил на десять процентов.

А. ИЛЬИН.

ВЫМПЕЛ ОТДЕЛЕНИЮ

За третий квартал коллектив одиннадцатого отделения связи (начальник В. Н. Криницина) досрочно выполнил производственный план. За первенство в соревновании, образцовый по-

рядок на рабочем месте связистам присужден переходящий вымпел.

Любой работник отделения всегда поможет клиенту оформить документы. К услугам посетителей витрина с образ-

цами заполнения бланков на переводы, послания.

Клиенты, которых обслуживают работники одиннадцатого отделения связи, довольны.

М. АВЕРКИЕВА.

РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

НЕСМОТРЯ на организованность

Нынче у нас подписка заседания партбюро беседовали с секретарями парторганов, но желаемых результатов мы не добились. Труми распространителями, женики труболитейного цеха и всех его участков выписали на будущий год 2899 экземпляров газет и журналов. Это, к сожалению, на 165 экземпляров меньше, чем в прошлом году. 90 рабочих будут получать «Правду», 92 человека — «Комсомольскую правду». Партийных журналов — всего 40 экземпляров, «Экономической газеты» — 13. Это, конечно, недостаточно. Значит, при всей нашей организованности пропаганда периодических изданий, агитационно-массовая работа была поставлена хуже, чем в прошлом году.

Не достигли мы уровня текущего года и по газете «Под знаменем Ленина». Выписано всего 242 экземпляра. Что мы намерены предпринять?

Во-первых, подписку не прекращаем, а на городскую газету усиливаем. На



МОЛОДЕЖИ — МОЛОДЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ

Значительно лучше нынче проходит подписка на молодежные издания в комсомольских организациях. Это не значит, конечно, что все комитеты ВЛКСМ на предприятиях одинаково хорошо организовали работу среди молодежи, однако по некоторым изданиям уровень текущего года уже превзойден.

На будущий год оформлено 5800 квитанций на «Комсомольскую правду». Это на 400 экземпляров больше, чем нынче. Газету «На смену!» пока что изъявили желание получать 2412 юношей и девушек, а журналы «Комсомольская жизнь» и «Молодой коммунист» выписали 1510 человек. Во многих комсомольских организациях во время ударного декадника разьяснительная работа усилена. Думаем, что молодежных газет и журналов в город будет поступать значительно больше.

С. ГУБАРЬ, инструктор горкома ВЛКСМ.

В РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

От ответственного отношения к выполнению поручения, от широты пропаганды периодических изданий зависит и результат подписной кампании. Как же он в организациях, подведомственных парткому и объединенному построению треста Уралтяжтрубстрой?

По итогам на первое ноября превзошли уровень подписки прошлого года третье строительное управление, управления механизации и Уралсантехмонтаж. Секретари партийных организаций М. П. Синягин, Ю. А. Петров, Н. И. Ковалишин, заведующие пунктами подписки Е. Е. Лебедева, Р. В. Голубева и Л. Н. Ильменева особое внимание уделили пропаганде и распространению ведущих изданий — газете «Правда» и партийным журналам. То же самое во втором строительном управлении и управлении производственно-технологической комплектации. В результате подписка на «Правду» и партийные журналы составляет от 107 до 190 процентов к числу коммунистов в этих пер-

вичных организациях. В СУ-3, например, кроме членов партии, выписали «Правду» рабочие А. И. Уразова, В. И. Стафеева, Д. А. Доминцев и другие, всего 14 человек, а партийные журналы будут получать слесари А. Д. Измествьев и И. М. Кочетков. В управлении механизации «Правду» изъявили желание получать 30 беспартийных труженников, в том числе крановщики Н. Г. Шевелев, М. Д. Рудный, Б. Ф. Сафронов, компрессорщик П. П. Жарикова и другие.

Такую активность следует объяснить тем, что проведением подписки занимались не только официальные лица, но и организаторы работ: в СУ-3 прораб М. И. Бей, в управлении механизации механик И. А. Брючков и П. Д. Чернышев.

Условия, в которых проводилась подписка, почти везде одинаковы. Однако результаты резко отличаются. Что мешает на заводе железобетонных изделий и конструкций так же организованно провести распространение периодических изданий, как в СУ-3? Только

то, что партбюро и завком ограничили пассивным контролем. Коммунистов на заводе 90, а партийных журналов выписано 48 экземпляров. В составе 110 инженерно-технических работников нет ни одного получателя «Экономической газеты» и журнала «Экономика строительства». На 168 экземпляров меньше выписано городской газеты «Под знаменем Ленина». Ни секретаря партбюро М. Е. Сидякина, ни председателя завкома А. А. Симонова, ни руководителей предприятия такое положение не волнует.

Не лучше дела и в управлении Уралстальконструкции. Там трудятся более 250 человек. На газету «Под знаменем Ленина» подписались лишь 9 процентов работающих. Оформлено всего 14 квитанций на «Правду», восемь — на партийные журналы. А о том, что есть такие необходимые издания, как «Экономическая газета», «Социалистическая индустрия», «Советская Россия», производственно-технические журналы, секретарь партбюро В. В. Белокуров, по-видимому, рабочим управления не рассказал.

На днях в парткоме треста состоялось совещание секретарей партийных организаций. Обсуждался вопрос о ходе подписки на 1970 год, о проведении ударного декадника, о том, чтобы каждая семья строителя выписала на будущий год городскую газету, партийные и ведомственные газеты и журналы. Партком потребовал, чтобы в эти последние дни подписки работа была резко усилена.

М. НЕКРАСОВ, инструктор парткома треста Уралтяжтрубстрой.

С удовольствием читают работники медсанчасти Старотрубного завода журнал «Здоровье», в котором очень популярно преподносятся читателю беседы на медицинские темы.

На многие вопросы медсестры, нянечки, да и врачи находят в журнале ответы.

Фото А. Зиядинова.

ПОСЕЛОК НА САМООБСЛУЖИВАНИИ

Мы живем около завода сантехизделий, где находится восьмое отделение связи. Но нам не доставляют газеты, журналы, письма, посылки. Начальник отделения говорит, что на почтальонов очень большая нагрузка. И вот мы перешли на самообслуживание — заходим в отделение и сами берем корреспонденцию. Но считаем это ненормальным.

ЛУНЕВ, КИРЯКОВ, ПАРЧУК, МЕНЬКОВА, ПАДУКОВА, жители поселка «Сельхозкомбинат».

Товарищи, приславшие письмо в редакцию, правы. Поселок, в котором живут пять семей, находится в полутора километрах от отделения. Дороги перемерзает снегом, никто их не расчищает, и почтальонам добраться до домов очень трудно. Особенно, если учесть, что на два больших разбросанных участка у нас всего три человека.

Уже много лет эти пять семей забирают почту, когда идут с работы с завода. В суботные дни это делают их дети — школьники, возвращаясь с занятий. В воскресенье специально для них дежурный работник отделения выдает почту. Мы стараемся по силе возможности не задерживать корреспонденцию.

ЗАБЫВЧИВЫЙ ПОЧТАЛЬОН

На будущий год мы выписали газет и журналов почти на 32 рубля. Но можем ли мы надеяться, что будем получать их?

А дело вот в чем. Очень плохо доставляется почта в наш дом. Вот, например, «Советскую Россию» иногда совсем не привозят, а иногда вместо нее в ящике мы находим «Медицинскую газету». 4 ноября вообще не привезли газет. Не раз говорили почтальону об этом, но девушка утверждает, что газеты приносят

ник отделения выдает почту. Мы стараемся по силе возможности не задерживать корреспонденцию.

Поддерживаю мнение товарищей, что такое положение ненормально. Уже много раз ставила я в известность руководителей улья связи о необходимости дать нам еще почтальона. Еще раз буду говорить об этом. Только в таком случае мы сможем ликвидировать «самообслуживание» жителей отдаленного поселка.

Ф. ГОРКУНОВА, начальник восьмого отделения связи.

ПОДПИСКУ ПРОДОЛЖАЕМ

Все документы на газеты и журналы, которые выписали автотранспортники на 1970 год, мы сдали в агентство «Союзпечать». Это, конечно, не значит, что подписка прекратилась. Особенно потому, что городской газеты распространено всего 217 экземпляров. Общественным распространителям печати мы снова раздали абонементы, ведомости, чтобы каждый, кто еще не имеет «Под знаменем Ленина» на будущий год, мог газету выписать.

А. МИТЮХЛЯЕВА, зав. пунктом подписки на автотранспортном предприятии.

ЕСЛИ СДЕЛАТЬ АНАЛИЗ

Если проанализировать ход подписки на ТЭЦ, то вряд ли она удовлетворит партийное бюро и его нового секретаря Н. В. Кротова. Не удовлетворит потому, что коммунисты, комсомольцы и инженерно-технические работники очень поверхностно отнеслись к важной идеологической кампании.

В парторганизации

32 коммуниста, но на «Правду» оформлена 21 квитанция, на партийные журналы только шесть. Девять из тридцати комсомольцев выписали газету «На смену!» и только один комсомольский журнал.

Довольно странную позицию заняли инженеры и техники. Их 45 человек, а «Экономическую газету» решили получить пока всего двое.

Городской газеты «Под знаменем Ленина» распространено только 51 экземпляр. Между тем общест-

венный распространитель печати М. Г. Максимчук считает подписку завершенной. Почему? Разве нет среди энергетиков людей, которые хотят выписать городскую газету, партийные издания? По-видимому, секретарю партбюро Н. И. Кротову следует серьезно проанализировать, кто что выписал на будущий год и настоятельно порекомендовать читать издания, без которых трудно обойтись.

А. ТИМОШИН.

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

В. И. Ленин указывал: «Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (т. 39, стр. 22).

Действительно, достижение высокой производительности в огромной степени зависит от механизации. С переходом же на новые условия хозяйствования значительно расширились возможности внедрения новой техники. Можно использовать собственные средства и кредиты Госбанка.

На путь технического прогресса прочно встал и наш коллектив. У нас действует план использования новейших достижений науки и техники. Как он осуществляется? Например, только за последние два года мы заменили более производительными 20 станков. В результате увеличился выпуск продукции, повысилось ее качество, а себестоимость снизилась.

Механизация — наш верный помощник. Скажем, возникла проблема: план выпуска транспортных роликов увеличили в два раза. Проблему можно было решить двумя способами: увеличить штат токарно-станочников или применить специальные станки. Инженерно-технические работники избрали второй путь. По инициативе начальника участка П. И. Белоглазова на обработке корпусов применили полуавтоматы, заменили малопроизводительный трубообрезной станок новым, механизировали подачу труб к нему. Причем, оборудование расставили по технологическому циклу, что значительно сократило путь прохо-

ждения деталей от одного рабочего места к другому. Здесь крепко потрудились бригада слесарей, которую возглавляет И. А. Тонких. Много ценного внесли конструкторы, технологи технического отдела, рационализаторы, особенно старший мастер Н. А. Зинovieв. Общую планировку обсуждали вместе, делали экономический анализ, расчеты.

В результате преобразования получился участок с законченным циклом. Сюда поступает заготовка, а выходят уже готовые изделия, не собираясь на столе контролера или в кладовой. В наших условиях штурмового производства деталей это большой шаг вперед.

Таким образом, реализация мероприятий позволила повысить производительность, не увеличивая числа станочников. В итоге стали давать нужное количество транспортных роликов. Экономический эффект — шесть тысяч рублей.

Большой инициативой, выдумкой отличаются инженеры и техники первого механического участка. Сошлись на факты.

Коллективу поступило задание — освоить выпуск пластинчатых цепей конвейеров. Продукция новая и, естественно, возникли затруднения. Решили использовать опыт второго участка. Активно взялся за это заместитель начальника первого участка С. Ф. Кравчук.

В настоящее время завершена перепланировка оборудования с учетом технологических особенностей

изготовления деталей. Создано заготовительное отделение, где установлены дисковые пилы. Готовится специальная технологическая оснастка, конструкторы разрабатывают приспособления и стеллажи, которые должны облегчить труд рабочих на укладке деталей. Считаю, что комплексное решение вопросов, кроме основной цели — освоения новых изделий, даст возможность высвободить двух-трех станочников.

Интересные технические поиски ведутся и на других участках. Камнетейщики заняты автоматизацией управления главными печами. Они наметили применить пневматическую транспортировку формовочных материалов, механизировать размешивание расплава в ковше, освоить центробежный способ отливки патрубков, перевести туннельную печь на газ.

Много удачных предложений, находок на счету начальника этого участка В. И. Григорова и электро-механика А. Г. Ермолаева.

Что же это все даст? Немало: выпуск продукции возрастет в полтора раза!

Сейчас готовим план использования новой техники на 1970, юбилейный год. Участок чугунолитейной уже представил, а камнетейщики дорабатывают. На днях посмотрим все, обсудим, а к концу ноября объединим их в заводской.

Одно из его направлений — резко повысить производительность труда и увеличить выход запасных частей горно-шахтного оборудования. Здесь у нас пока, как принято говорить, «узкое место». Словом, требуется поднять выпуск продукции с наименьшими затратами.

В. ЛЯШКОВ,
начальник технического отдела завода горного оборудования.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ВЕСТИ С ТЕЛЕТАЙПА

АНТИВОЕННЫЙ МИТИНГ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Человеческое море затопило 15 ноября подножие памятника президенту Вашингтону, где состоялся митинг американских борцов за мир, который прозвучал мощным заключительным аккордом массовых выступлений за прекращение агрессии США во Вьет-

наме. На митинг, который прошел под лозунгом «Мир — немедленно», собралось свыше 300 тысяч человек — своеобразный рекорд за всю историю американской столицы. Выступившие на митинге ораторы осудили вьетнамскую политику правительства США.

В честь юбилея Ильича

СОФИЯ. Включившись в соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженники Болгарии наращивают темпы производства, улучшают качество продукции, до-

срочно выполняют производственные планы.

Из 84 бригад докеров, работающих на пристани Бургаса, 62 выполнили годовой план и работают в счет 1970 года.

Авиация на службе народа

ГАВАНА. 30 тысяч летных часов налетали авиаторы сельскохозяйственной авиации Кубы за первые девять месяцев текущего года.

Авиация играет важную роль в сельском хозяйстве страны. С самолетов над посевами распыляются удобрения, производится обработка полей химикатами. Кубинские летчики освоили технику посева риса с воздуха.

(ТАСС).

«ЭКСПО-70» ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ДО ОТКРЫТИЯ

На тихоокеанском побережье острова Хонсю расположен второй после Токио крупнейший город Японии — Осака. Вместе со своими городами-спутниками он насчитывает почти 8 миллионов человек. Еще в средние века Осака был известен как «город сеню» — город купцов. Именно торговля определила его судьбу — за столетия он превратился в крупнейший торговый промышленный центр не только Японии, но и всей Юго-Восточной Азии.

В 50 километрах от Осаки находятся древнейшие культурные центры Японии — Киото и Нара — со множеством буддийских храмов и памятных старинных мест паломничества экскурсантов со всего света. Видимо, все это, вместе взятое, и послужило причиной того, что Осака был избран местом проведения всемирной выставки «ЭКСПО-70».

Устроители выставки в Осаке полагают, что в ней примут участие не более 70 стран. Однако на 15 октября сего года в качестве официальных участников зарегистрировались 77 государств, канадские провинции Онтарио и Квебек, а также Гавайи, город Сан-Франциско и несколько международных организаций. Так что на территории выставки, которая занимает 330 гектаров, будет более 80 павильонов.

Административные здания. Вторая часть — район за круговой монорельсовой дорогой, где будут размещены стоянки для автомобилей, электростанция и другие подсобные помещения.

На площадках выставочной зоны сейчас быстрыми темпами заканчивается строительство и начинается внутренняя отделка павильонов.

Символическая зона, находящаяся в центре выставки, будет наиболее ярко отражать главную идею «ЭКСПО-70» — «прогресс и гармония для человечества». Там расположатся тематический зал, площадь фестивалей, плавающая сцена в искусственном озере, театр, музей искусств.

В тематическом зале, высота которого составит почти 70 метров,

сооружается Башня солнца в окружении Башни материнства и Башни детства.

На площади фестивалей, которая вместит около 20 тысяч зрителей, посетители смогут насладиться выступлениями прославленных мастеров искусства из разных стран, в том числе солистов советского балета и цирка, послушают Ленинградский симфонический оркестр, Рихтера.

Павильоны разных стран неповторимы по своему архитектурному исполнению. Австралийский походит на конгунгу, филиппинский — на раковину устрицы, Саудовской Аравии — на сполнение мечетей, США — зарытый в землю бассейн с каскадами, павильон японской элект-

рокомпании «Хитати» — на космический корабль в форме «летающей тарелки», компании «Фурукава» — на пагоду.

Наш, советский павильон, самый большой на выставке, — это развернутое красное знамя. Его объем — 200 тысяч кубических метров, гранитную верхнюю точку павильона — древнее знамя — венчает эмулема «Серп и молот» диаметром 0,5 метра.

Войдя в советский павильон, посетитель прежде всего на первом этаже попадет в зал «Ленинские», где ознакомится с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, с рождением молодого Советской республики, первыми ее шагами. Затем он перейдет в зал «Материнства и детства», где узнает о той заботе, которую социалистическое государство уделяет матери и ребенку, гармоническому развитию нового человека. На втором этаже будет широко представлена многонациональная советская культура. Третий почти целиком посвящается развитию Сибири и Дальнего Востока. Значительная экспозиция отводится для демонстрации успехов СССР в освоении космоса и мирном использовании атомной энергии.

В декабре, когда до открытия выставки останется 100 дней, японские строители передадут ключи от павильона СССР советской дирекции.

С. ХАРИН,
соб. корр. АПН,

Осака — Токио.

На снимке: Чехословацкие художники, скульпторы, декораторы завершают свои работы, которые украсят павильон ЧССР. Художник Ладислав Олива рассматривает изделия из хрусталя, сделанные искусными мастерами-стеклодувами в Подебраде близ Праги.

Фото ЧТК—ТАСС.



У редакционной ПОЧТЫ

Под знаменем Ленина

ПРОГРЕССИВНОМУ МЕТОДУ — ВНИМАНИЕ!

ПОРА УБРАТЬ ПРЕПОНЫ

Во втором строительном управлении разработан специальный план сейчас не только теряться эффект от новшества, но и нарушается технология подачи бетона в монолитные конструкции. Это отрицательно сказывается на их качестве. А виновата всякая автобаза. Ее директор Ф. А. Грудистый не выполнил мероприятия по переоборудованию бетонных конструкций при низких температурах.

Прогрессивный метод успешно освоен. Изготовлена и опробована установка для прогрева бетона в самосвалах. Испытания прошли успешно. Ныне на строительстве цеха В-1А уже уложено более четырехсот кубометров горячего бетона. Результаты отличные: трудоемкость бетонирования снижается на тридцать процентов, улучшается качество конструкций. В общем, все показатели за то, чтобы широко внедрять новый метод в производство. И строители готовы сделать это.

Но... нам не дают возможности осуществить желание. До сих пор поставка товарного бетона под предварительный прогрессивный метод из-за отсутствия

Ю. БОРОВКОВ,
Г. ЧИЖОВ —
прорабы второго
управления треста
Уралтяжтрубстрой.

«Поживете без развлечений»

Пять месяцев потребовалось работникам ЖКО Есть две коллективные антенны, да работники телецентра отказываются прома № 12 по улице Розы тянуть кабели: надо свернуть Люксембург. Но радости ремонт принес мало. Окна жилищно-коммунального отдела. Когда обратились к главному инженеру ЖКО Поэтому между рамами Д. Д. Попову, тот ответил: поживете пока и так, телевизор, мол, развлечение, без которого можно обойтись.

Двери не утеплены. Зачастую их приходится держать на крючке, так как в притворах щели достигают сантиметра. А как выполнены побелка и покраска? На стены и полы даже смотреть неприятно. Не имеем мы возможно-

СКОРНЯКОВ,
ПАВЛОВ
и другие жильцы дома.
Всего 10 подписей.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

18 ноября 1969 г., № 225

АВТОГРАФ НА БИЛЕТЕ

РЕБЯТА уже собрались, а гость все еще не появился. Но вот дверь распахнулась, и в большой зал Дворца культуры Новотрубного завода быстро вошел уральский писатель В. Н. Шустов. Он поздоровался, извинился за опоздание и прошел на сцену. Конференция под девизом «Дела и люди земли уральской» началась.

творчестве Олега Корякова, о его книгах. Затем перешел на свои. Особенно бурно обсуждались «Тайна горы Крутой» и «Карфагена не будет». В. Н. Шустов рассказал ребятам, как он работал над этими книгами, как они писались, где встречался с их героями. Много интересного поведал он школьникам о делах и людях Урала.

Удачными и содержательными были выступления пятиклассников Толи Мезенина, Гали Вершининой, Нади Белиевой. Им, лучшим читателям детской библиотеки, выданы подарки — книги. Всего книг вручено 27.

Тепло расстались школьники со своим гостем. На память о встрече они подарили ему книгу «Мы — новотрубники», а на их пригластительных билетах остались автографы уральского писателя.

Р. ТАРХОВА,
библиотекарь.



Затаив дыхание, учащиеся пятых и шестых классов школы № 10, слушали выступление писателя Владимира Николаевича увлеченно рассказывал о

После выступления писателя, слово взяли ребята. Они делились впечатлениями о прочитанных книгах, отмечали в них наиболее интересные ме-

ВЕЛИКОЕ НАПУТСТВИЕ

Он — ровесник всех поколений,
Житель Прага,
Берлинов, Гаван.
По широком ступеням столетий
Поднимается Ленин к вам!
Стихотворение Роберта Рождественского «Письмо в 30-й век», которое прочла Валя Супонина, было вступлением в общий разговор.

по работе В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи». Коля Петухов охарактеризовал обстановку в момент написания ленинской работы.
Анфиса Ахмедянова говорила о том, как мечтал Владимир Ильич, чтобы молодое поколение было грамотным, умело строило хозяйственную и культурную жизнь страны.
«Если я знаю мало, я

люблюсь того, чтобы знать больше», — учил великий человек. И Наташа Подзаорова рассказывает, как советская молодежь, комсомол свято выполняют ленинский завет.

На конференции выступили 12 человек. Ей предшествовала энергичная подготовка, организация книжной выставки «Великое напутствие», выпуск фотопланировки и о гостеда о жизни вождя.

Н. ВОРОБЬЕВА,
зав. библиотекой.

В читальном зале библиотеки динамовского завода состоялась конференция

ПО ДОРОГАМ ЗЕМЛИ ОБНОВЛЕННОЙ

ЖЕНЯ БУДЕТ ХОРОШИМ СОЛДАТОМ

КЛУБ юного техника Новотрубного завода провожает в ряды Советской Армии своего воспитанника Евгения Черногубова.

Учеником четвертого класса в 1962 году пришел Женя в авиамодельный кружок. Модели, изготовленные им, представлялись на городских и областных выставках, а сам он всегда был в числе участников соревнований от клуба.

В последнее время Женя руководил авиамодельным кружком «Картинг». Любовь к авиамоделизму, чувство товарищества, уважение к старшим он прививал теперь своим кружковцам. В «Картинге» выросли замечательные ребята, которым уже сегодня можно доверить руководство кружком.

А Женя Черногубов идет служить в армию. И мы уверены, в ее рядах он будет лучшим из лучших. Хорошей службы тебе, друг! По возвращению ждем в нашем клубе.

А. ГАРЦЕВ,
директор КЮТА.

увлекательной была экспедиция «По дорогам ленинской мечты», в которой приняли участие пионеры и школьники города, готовясь к 100-летию со дня рождения Ильича. В прошлом учебном году они провели много интересных заочных походов по родному краю. Тема их была: «Торжество ленинских идей». Ребята познакомились с историей создания первых марксистских кружков на Урале, с жизнью и деятельностью коммунистов-ленинцев, работающих в нашей области, с предприятиями, построенными на Урале по плану ГОЭЛРО. Собрал также материал о писательской организации города, познакомились с крупнейшими современными новостройками области.

Не каждый первоуралец знает, сколько человек в нашем городе награждено высшей наградой — орденом Ленина. А вот красные следопыты знают: 185! Они составили также атлас: «Имя Ленина на карте нашего города», где дали описание и историю создания всех памятников в улиц, носящих имя вождя.

В результате экспедиции активизировалась работа в ленинских комнатах и школьных музеях. В школе № 21, например, к 50-летию комсомола создан

музей истории первоуральского комсомола. Созданы музеи боевой славы в школах № 12, 22, 7, 2.

Интересную работу проводит совет ленинской комнаты в 35-й школе. Здесь действует лекторская группа, ребята устраивают встречи с людьми, награжденными орденом Ленина, организуют вечера «Зеленая лампа», где читают стихи о Ленине, поют песни, слушают в грамзаписи выступления Ильича, читают воспоминания людей, знавших вождя.

На городской конференции в марте следопыты подвели итоги заочных путешествий. Первое место заняли представители второй школы. Они были награждены премией — 180 рублей.

В летних походах ребята продолжали собирать материал для пополнения ленинских комнат и музеев. Следопыты седьмой, двенадцатой школ побывали на родине Ильича в Ульяновске. Куйбышеве, Казани, в Башкирии. В походах по родному краю познакомились с революционным путем уральских коммунистов, с их подвигами во время революции и гражданской войны. Так, следопыты четвертой школы на станции Крутиха встретились с ветеранами гражданской войны из отряда П. Д. Хохрякова. Узнали подробности герой-

ской гибели организатора Красной Гвардии на Урале, побывали на месте, где пал в бою отважный балтийский матрос.

Следопыты десятой школы прощали по местам боев скатеринбургских коммунистов. В деревне Маркитасиха встретились с участником гражданской войны Шаньным, который рассказал ребятам о гибели Леонида Вайнера — прекрасного бойца ленинской гвардии Урала.

Учащиеся второй и четвертой школ ходили по местам боев полка «Красные оры».

Изучая прошлое нашего города, проходя по рабочим поселкам, школьники видели, как изменилась жизнь за годы Советской власти, как претворяется воочию ленинская мечта.

Все походы трудно перечислить. Ребята десятой школы, например, в Красноуфимске узнали, что там, на полях сражений гражданской войны, принимал участие В. И. Чуйков. Побывали следопыты и на местах сражений Отечественной войны, где воевали уральцы.

Туристы 35-й школы, будущ в Риге, посетили место бывшего концлагеря, где гитлеровцы замучили и убили 100 тысяч советских граждан, в том числе 37 тысяч детей. Ребята дали клятву делать все возможное, чтобы подобное

больше не повторилось.

Увлечены следопыты и героикой настоящего. Их зовут сегодняшние стройки коммунизма. Краеведы седьмой и второй школ побывали на строительстве шестой асбофабрики в Асбесте.

В Качканар сходили отряды из 32-й и 20-й школ. Экспедиция продолжается. В сентябре следопыты собирались на свой третий традиционный слет, где был дан старт второму этапу. Впереди юные следопыты второй школы.

Сейчас отряды города готовятся к зимним спортивным соревнованиям по ориентированию, к городской олимпиаде «Ленинские места планеты».

К. СЕВАСТЬЯНОВА,
методист Дома пионеров.

На прогулках, во время игр и занятий воспитывается в ребятах ценное качество — трудолюбие. На снимке: дети яслей № 7 на участке.

Фото Н. БУЛЬГИНА.

СПОРТ

ВОСКРЕСНЫЕ СТАРТЫ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Финал розыгрыша традиционного кубка открытия сезона по хоккею с мячом среди мастеров класса «А» состоялся в минувшее воскресенье на центральном ледном поле стадиона спортивного клуба «Уральский трубник». Второй почетный приз завоевали динамовцы Алма-Аты, обыгравшие в решающем матче хозяев поля со счетом 4:2. Карагандинский «Автомобилист», готовящийся к чемпионату СССР по второй группе, сумел обойти своих соперников — волжан, команду «Труд» Куйбышева и завоевал третье место.

Во встрече сборных юношеских команд страны, выступающих в классе «А» и «Б» впереди оказалась команда высшей лиги. Кстати, в ее составе играют и первоуральцы Михайловский, Криницин, Сивков.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС.

Впервые в спортивном клубе «Уральский трубник» был проведен розыгрыш первенства по настольному теннису среди цеховых коллективов. Из 13 команд, участниц розыгрыша, в финал вышли мастера ракетки из цехов № 1 и 19. Сильнейшими оказались теннисисты 19 цеха, которые и стали обладателями главного приза.

П. АЛЕКСЕЕВ.

П. И. ПОДКИДЫШЕВА

12 ноября 1969 года после продолжительной и тяжелой болезни скончалась член КПСС с 1939 года, активная общественница, повар столовой № 57 Прасковья Ивановна Подкидышева.

П. И. Подкидышева работала в общественном питании с 1941 года. Вся свою жизнь она посвятила обслуживанию трудящихся города.

Свой долголетний опыт охотно передавала молодым работникам, воспитыва-

вала в них любовь к своей профессии.

За заслуги и безупречный труд она неоднократно была отмечена грамотами и благодарностями, ей было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Светлая память навсегда сохранится в сердцах всех, кто знал Прасковью Ивановну Подкидышеву.

Группа товарищей.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Жди меня, Анна». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Каратель». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей «Здравствуй, малыш». Начало в 9 и 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Художественный фильм «Мольба». Начало в 5 и 7 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Дьявол и 10 заповедей». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 часов вечера.

Коллектив работников Дворца культуры Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование работнику Дворца культуры Есипову Николаю Ивановичу в связи с трагической гибелью сына **ЕСИПОВА АНДРЕЮШИ.**

Дирекция, партком, завком профсоюза и комитет ВЛКСМ Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование старшему работнику завода, начальнику лаборатории производственного инструмента Глушникову Василию Николаевичу по поводу преждевременной кончины супруги **ГЛУШКОВОЙ** Маргариты Александровны.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 4 Новотрубного завода с прискорбием сообщают о преждевременной кончине начальника БОТ цеха **ГЛУШКОВОЙ** Маргариты Александровны, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста столовых с прискорбием извещают о преждевременной смерти старшей работницы треста

ПОДКИДЫШЕВОЙ Прасковьи Ивановны, и выражают соболезнование родным покойной.



ПО АДРЕСУ, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.